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Vili. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1889. szeptember 39. 39. szám.

Előfizetési dí>:
Egészévre 4 ft., Félévre 
2 ft., Negyedévre 7 tt.

Hirdetményéé:
3 hasábos petitsor egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélyegdij 
30 kr.

Ny i Itt ér petit,sora 1‘J kr.
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem kíil<Uiitk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Az első kapavágás.

e

Mint mikor a hajós, midőn a hosszú távol- 
), r után ;t vágyva várt révpartnál kiköt, íeledi 
az átélt szenvedéseket, feledi az ezer Italait, 
melvlvel útjában szembe kellett szállnia s öröm­
től heviilve öleli keblére édes öveit: úgy mi is. 
a mai napon feledjük ama küzdelmeket, melye­
ket a néhány év óta húzódó vasutügymikben 
ki kellett államink, midőn kitartásra buzdítot­
tuk az ügy elun allokat, midőn bátorítottuk a 
kishitüeket, midőn feltüntetve az ügyy fontossá­
gát és messze kiható nagy horderejét, a meg­
felelő anyagi áldozat meghozatalara közönsé­
günket lelkesítettük.

Feledjük mindezeket: mert felviradt reánk a 
nap, melyen fáradozásunkat megjutalmazva latjuk.

Az a kapavágás ugyanis, mit megyénk szere­
tett főispánja. Svastits Benő Öméltósága, megyénk 

Iső választott tisztviselője, Osertán Károly alispán 
s a város polgármestere, Kovács Károly a csaktor- 
nva-zala-egerszeg-ukki vasútvonal zala-egerszegi 
indóháza számára kijelelt helyen ma hivatalosan 
tesznek, minden kétséget kizárólag tudtunkra 
adja, hogy a vasútvonal építése tényleg kez­
detét vette.

A munka megkezdését igazolja az a néhány 
száz munkás, akik az egész vonalon, egy jó 
része városunk határában, különösen a Zala 
folyón keresztül vezetendő vasúti hid számára 
kijelelt hely körül a létesítendő magas töltés 
készítésén hétfő óta lázas sietséggel fáradoznak.

Ide zarándokol ki nem egy eddig kétkedett 
Tamás, hogy saját szemeivel győződhessék meg 
arról, hogy a munka csakugyan foganatba 
vétetett.

Valóságos népvándorlást láthattunk a le­
folyt héten a dolgozó munkásokhoz.

E népvándorlás legfényesebb bizonyítéka 
annak, mily nagy érdeklődéssel kiséri városunk 
lakossága ezen, reá nézve valóban létkérdést 
képező vasútnak megvalósítását.

Kiemelkedünk ugyanis ez által a feledés 
örvényéből, hova kedvezőtlen helyzetünk, leg-

főkép pedig elődeink szükkeblüsége miatt év­
tizedekkel ezelőtt sülyedtünk s városunk mielőbb 
elfoglalhatja az őt joggal megillető helyet.

Hatalmas eszközt nyerünk vasútinak által i 
iparunk fejlesztésére, kereskedelmünk emelésére j 
s ezekkel karöltve népünk vagyonosodására.

De nemcsak városunk lakossága üdvözli 
örömmel e napot, melyen a vasút építés tény­
leges megkezdése mintegy hivatalosan jeleztetik, 
hanem örvendhet e napnak megyénk minden 
egyes lakosa; mert e vasút megyénket észak­
kelettől délnyugatra mintegy áthasítván, tisztán 
a megye érdekeinek áll szolgálatában. Közvetlen 
összeköttetésbe hozza vármegyénket keleti keres­
kedelmünk gócpontjá val, Magyarország gyöngyé­
vel : Fiúméval, sőt a tervbe vett pozony-sárvári 
vasútvonalnak létrejötte esetén a Pozsonyt és 
Fiúmét összekötni hivatott legrövidebb vasúti 
vonalnak részét képezendi a mi zalai vasutunk.

Midőn átérezzük a mai napnak nemcsak 
városunkra, hanem egész megyénkre nézve is 
nagy jelentőségét: ne feledjük el, hogy nagy 
célok létrehozásához a megfelelő anyagi áldoza­
tok mellett a szívós kitartás, a vállvetett mun­
kásság, a szilárd összetartás elengedlietleu kellé­
kek. Csakis ezeknek együttes munkálkodása 
mellett koszorúzza fáradozásunkat az óhajtott 
siker.

E tulajdonok árnyában virul a jólét, gya­
rapszik a polgárság s vele emelkedik maga a 
nemzet is, mely mindnyájunk legliőbb óhajtása.

A zalamegyei jegyzöegylet közgyűlése.
A zalamegyei jegyzöegylet ez évi közgyűlését f. 

hó 23 án délelőtt 10 órakor tartotta Nagy Kanizsán Csirke 
Iván egyleti elnök elnöklete alatt, mintán megelőzőleg 
választmányi ülés tartatott.

Elnök a megjelent tagokat üdvözölve, a közgyii 
lést megnyitottunk nyilvánította, mely után Horváth 
Gyula egyleti főjegyző felolvasta az elnöki évi jelentést, 
mely részletesen ismertette a lefolyt év alatt a jegyzői 
kart érdeklett nevezetesebb mozzanatokat.

Az egyesület számadásának megvizsgálására 8imonfy 
János egyesületi tag elnöklete alatt háromtagú bizott­
ságot küldöttek ki, mely bizottság jelentése szerint a ( 
számadás helyesen vezettetvén, az jóváhagyatott s egye- . 
siileti pénztárnok a további felelősség alól felmentetett. I

Ezután felolvastatott és jóváhagyólag tudomásul 
vétetett az egyesület 1890-ik évi költségvetése.

Előterjesztetett Pál Pongráczné özvegyült jegyzőim 
kérvénye segélynyerés céljából. Tekintve, hogy folya­
modó férje az egyesületnek tagja nem volt, de meg 
mivel az egyesület ily segélyezésre pénzösszeggel nem 
is rendelkezik, folyamodó kérelmét az egyesület nem 
teljesíthette.

Olvastatott a zahregerszegi járási jegyzőegyletnek 
indítványa, hogy a marhalevelek kiállításának a jegy 
zőktől történt elvonása által megesorbított jegyzői ja 
vadalom kártalanítása iránt a törvényhatósághoz tel 
terjesztés öltöztessék. Az indítványt egyhangúlag elfo­
gadták s a felterjesztés elkészítésével az elnökség meg- 
bizatott.

A megyei jegyzői nyugdíj kezelő bizottságba 
Csirke Iván, Stinyly Károly és Simonfy János egyesületi 
tagokat beválasztották.

Illés Lőrinc nemes apátii elhalt 
kis korú át vajának segélyezése iránt 
járási jegyzői egylet indítványát 
miatt nem fogadhatta el.

körjegyző két 
zala-egerszegi 

a közgyűlés pénzhiány

Előterjesztetek a zala egerszegi járási jegyzői 
egylet indítványa a községi tisztajitásoknak oly időben 
való megejtését célzó telterjesztésnek beadása tárgyá­
ban, hogy az újonnan választott községi bírák és elöl­
járók hivatalukat mindig a polgári év első napján 
már elfoglalhassák. A közgyűlés ez indítványt elfogadta 
s az elnökséget megbízta hogy ez érdemben a megyei 
alispáni hivatalhoz telterjesztést intézzen.

Ezután Horváth Gyula testületi főjegyző felolvasta 
Illés Lőrinc elhunyt nemes-apátii körjegyző életét, 
méltatva annak főkép a jegyzői egyesület körül kifej 
tett ügybuzgó munkásságát.

Az ezen évi országos jegyzői közgyűlésre az 
egyesület képviseletére Csirke Iván, Scho/tz Károly, KoHay 
Lajos egyesületi tagok választottak meg.

Végül a tisztujítás ej letett meg egyhangúlag a 
következő eredmény nyel :

elnök: Csirke Iván keszthelyi v. jegyző; alelnök : 
Stinqly Károly gelsei körjegyző; másod alelnöki Ehren­
reich János alsó lendvai v. jegyző; főjegyző: Horváth 
Gyula káptalanfai körjegyző; aljegyzők: Erős Iván 
karmacsi, Starzsmszky Györyy galamboki körjegyzők; 
pénztárnok Seholtz Károly szent gróthi v. jegyző.

A nagy-kanizsai hadastyánok zászlószentelése.
Szeptember 22-ike ismét nevezetes napja volt 

Nagy-Kanizsának. E napon szentelték föl az ottani 
hadastyán egylet zászlóját.

A zászlóanyai tisztet Kalivoda Jánosné, szül. Viz 
lendvay Magda úrnő teljesítette. Résztvett az ünnepé­
lyen az egylet védnöke is: líocsán Svastits Gyula,

nini
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„Zalamegye“ tárcája.
Huszár bravúr.

Már csak nagy szónak kellett annak lenni, ami 
•‘bliől a kis Magyarországból egész Európát fölverte.

Holdkóros mesemondók beszélik, hogy ezelőtt 
m-gyviMi esztendővel valami hóbortos poéta, csak úgy 
borzasán, ahogy volt és szalonkabát nélkül föladott 
“ apóst egyik gyönyörű terén egy hordóra, elkezdett 

valami rigmusos mondákat, aminek minden verse 
úgy végződött, hogy:

„A magvarok Istenéi«1 esküszünk,
Esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk1

És — uram fial akadtak olyan bolondok, akik 
elhitték neki, nem is százszám-, hanem ezerszamia.

A szóból moraj, a morajból menydörgés lett és 
fölrázta a nemzetet; bejárta a fél világot,

Még az a halvány poéta sem gondolta am ott a 
hordó tetején, hogy szava1 Italiába is eljussanak.

Bizony pedig eljutottak.
Valahol Padna vagy Verona tájékán, tálán eppen 

valamelyik város kellő közepén volt egy nagy asz,ll 
nya. Abban minden Isten áldotta napon egy aiimi ia 
huszár beszélt az egek magas kárpitja felé, hogy ma 
nem jön valahonnan a mélységes pokolból valami nu 
üzenet. Mert az mégis csak cudar, pocsctakerulonek 
való élet, mikor huszár is, ló is mindegyt <> v^rnez 
regiment — csak amúgy parasztosan aluszsza at az 
esztendőket. , , .

Nem azért jó az Isten, hogy a buszai K"’zu 1 
számba ne vegye. „

Egyik reggelen betoppan legényéi közé mine* u 
Blazsincsics.

— Fiuk ! —■ azt a fellegtelen csillagos ármádiá­
ját annak a menydörgős menkiivel pattogatott kukori 
cázó bakkancsos Jupiternek ! — tudjátok-e, hogy valami 
van a levegőben. Érzi a lovam 1 Érzi na, ha mondom. 
Mert tudjátok meg —- azt a tigrisbőrön heverésző baga- 
riás angyalát ! — lm Napoleon császár csak akkora 
karabint síit is cl ott az országában, mint a középső 
újam, la, — az én Mucim megérzi. Meg bizony !

Ezt a szent beszédet azután jobban megértik es 
elhiszik a huszárok, mintha paduai szent Antal olvasná 
a bibliából.

Nem telik bele két hét, hát az őrmester ur: 
Blazsincsics egyik este gonosz szemlmnyorgással jön 
ám haza.

— Tudtam! megmondtam! Hej hiába, nincsen 
párja ennek az én Mucimnak!.., De már ennyire 
megérezni! Ejh, én csak azt mondom, hogy subiksz 
ehhöz még a török császár teli vér paripája is.

így beszélgetett magában nagy megelégedetten 
Blazsincsics őrmester. Egyre huuyorgatott két gonosz
szemével. .

Tele szájjal ette ki makrájából a „komisz dohanya
füstjét. A közben benyitott a kaszárnyába.

— Happták! — a bakancs-rugó lelkét az apa
toknak ! ....

A huszárok egyszerre talpon voltak mindnyájan. 
— Na! Káplár: Boros! válogasson kend maga 

mellé öt embert! Jöjjön kend velők a szobámba, rap 
Dortra ! Érti kend? nahát akkor: kertéig mars!

Ott hagyta őket, benyitott szobájába s elkezdett
föl, alá járkálni. ,

_ I),» már így megerezni! Ez a Muci! Ez a
Muci! Nem hiába tudja ez még a gondolatomat is.

E közben belép Boros, s utána még öt ember. 
Az ezred színe, java. Egyiknek 8, másiknak 10, a

harmadiknak 12 esztendő van felsodorva rengeteg 
bajuszára a huszár-életből. Szemük pillantásával levág­
nak azok már egy csapásra 12 vasasnémetet.

Az őrmester sasszeine végigméri a belépőket; 
nincs ellenék semmi kifogása.

— Na jól van! Tudják kendtek, hogy nem 
szeretem a teketóriát, hát csak kirukkolok vele, hogy 
otthon, a mi gyönyörűséges hazánkban cudar világ 
vagyon. Tót, horvát, szerb, rác, oláh, meg ahány férge 
az Úristennek élődik rajta, mind ellene kerekedett. 
Azt pedig tudhatják kendtek a bennünket gyakorta 
háborgató skorpióról, hogy annál komiszabb dolog nincs, 
mint mikor férgekkel vagyon dolga az embernek.

—- Dejsz stárzsamester uram ! — azt az égre 
bőgő nyavalyán aszalt éhenkórász megállóját annak 
a sok gyatra nemzetségnek! mért vagyunk hát mi ez 
világon ?! Csak nem taliánpásztoroknak tartanak minket.

— Éppenséggel a lelkcmből beszél, káplár: Boros. 
Eh sem akarom, hogy mi itt összetett kézzel kaszár­
nyában üljünk, heverészszünk, inig édes véreinket otthon 
gyilkolják. Azért hát az éjjel fölrisztungolnuk kendtek. 
Ember, ló készen áll. Valainenynyien nem mehetünk, 
megyünk hát heten a vegement nevében. A hevedert 
jól megszorítsák kendtek, mert az első sarkantyú-vágás­
sal felugratunk a Mont-Blane tetejére, hogy mikor az 
én Mucim két hátolsó lába tőidet ér, a füle hegyével a 
a jó Úristen trónusát cirógassa. Itt körülnézünk : merre 
legközelebb toronyiránt? A második sarkantyú-vágás­
sal átugratunk a varasdi hegyre. Ott lesz abrakolás a 
horvátok boszuságára. Azután már sarkantyú se köll; 
az én Mucim magátul berepül a mi gyöngyhazánkba. 
Kanizsa, az én kedves szülőföldem, lesz az utolsó stáció. 
Értették kendtek? Na hát: kertéig mars!

Persze hogy értették. Hátha azt mondta volna őrmes­
ter úr: Blazsincsics, hogy azután Kanizsáról káplár ;



Ekkor a szegbeverés egyideig be lett szüntetve s , 
Tűbőly Viktor lépett az emelvényre. Nagyszabású alkalmi J 
beszédet tartott, melyben lelkes szavakkal ecsetelte a > 
hadastyán-egylet szép és magasztos feladatát. — Beszédje j 
végeztével a szózat rázendiilt s mozsárlövések dördültek. j

Azután folytatva lett a szegbeverés következő i 
renddel: Királyi Pál nevében : Tu boly V iktor, a meg- í 
bizó kivánatára e jelmondattal: „Addig éljen, mig a 
bonnak él.“ — Tu boly Viktor a saját nevében; ínkey 
László nevében: S vas tits Gyula; — a nagy-kanizsai 
izr. hitközség nevében: Somogyi; — a Casino nevében: 
Musehanzker; —az izr. tantestület nevében: Bún Samu;
— az elemiiskolai tantestület nevében : Lisztner; —- a 
kis kanizsai olvasókör nevében; — a vasúti forgalmi 
főnökség nevében.

Ekkor a szegbe verést ismét beszüntették. A zászlót 
a hadastyánok elé vitték s ott a védnök szép beszéd 
kíséretében adta át az egyletnek. — A koszorús lányok 
megkoszorúzták a fölszentelt zászlót és a vendég egye­
sületek zászlóit. Azután katonás rendben vonultak a 

I „Korona“ szállóba, hol tolytattatott a szegbeverés egész 
I d. u. 2 óráig. Ekkor megkezdődött a bankett, melyen 
I a védnökön, zászlóanyán kívül, a város polgármestere,
I Svastits Károly főszolgabíró s a város előkelői vettek 

részt. A bankett alatt poharat emelt: Svastits Gyula, 
védnök : a királyra; — Tu boly \ iktor: Svastits Gyulára;
— 1 Iuchstüdt Goesárd: a zászlóanyára; — Lengyel 
Ignácz (magyar, német, horvat és olasz nyelven) a 
vend ég-egy letekre.

1 Iuchstüdt fölolvasta az érkezett üdvözlő távira­
tokat. Táviratot küldtek : a budapesti Veteran- Verein ;
— a zágrábi veterán-egylet ; — a győri hadastyán- 
egylet; — a pécsbaranyai Kriger-Verein; — a buda­
pesti lővészhadastyán-egylet; — a zágrábi Militär-Vete 
rauen Verein.

Poharat emeltek továbbá: Czékus Ede (Zágráb) 
a királyra; — dr. Szluga (Becs) Nagy-Kanizsa városára;
— Lengyel Ignácz a bécsi Pegethoff egyletre; — Tu- 
boly Viktor (versben) a zászlóanyára ; -—- Remete Géza: 
Babóchay polgármesterre ; — Zacbariéi (Fiume) a kanizsai 
hadastyánokra. — Svastits Gyula (képviselő) Babóchay 
polgármesterre; — Tu boly Viktor (versben) Svastitsra; 
—- Simon Gábor: az egyenlőség és testvériség kifeje­
zőjére, az egyleti zászlóra; — Remete Géza: az espe­
resre és Lengyel Ignáczra : — Svastits Gyula (németül)

ja Tegethoff egyletre; — Zachariel (lovag) Magyar-
I országra stb.

A testvériesen ölelkező társaság délután 5 —6 óráig 
maradt együtt, mely idő alatt szakadatlanul folyt a 
szegbeverés.

Este 9 órakor az „Arany szarvas“-ban tánczmulat- 
ság volt, mely igen látogatott volt s egész lefolyásában 
az igazi dcmoeratikus szellem érvényesült. A jóizü 
mulatság csak reggel ért véget.

A vidéki egyletek küldöttei csak másnap távoz­
tak, mely alkalommal az ottani hadastyánok az állo­
másig kisérték őket s ott szívélyes búcsút vettek.

Közegészségügy.
/>r. Mangtn Karolt/ megyei főorvos a megrje terű 

Irtva augusztus hóaojtba ti észlelt közegészsét/r álla /tat ró! és 
egyéb, a kőzetjészsétiütj net érdeklőkről a következő jelen­
tést terjesztette elő a közigazgatási bizottság szeptember 
havi Ülésén :

„A hónap első telében mérsékelt meleg időjárás 
volt gyakori zivatarokkal, utóbb pedig, különösen a hónap 
vége felé, heves északi szelek a hőmérséket meglehe­
tősen leszállították.

A feljegyzett mcteorologiai észleletek szerint a 
hőmérsék maximuma volt • 30’2"C, minimuma • 1L4"C, 
havi közép • 18'7"G. A nedvesség középértéke száza­
lékokban 7-t'1),. Csapadék havi összege :>.>4 mm. A 
szelek irányára leggyakrabban észlel tetett E, azután l >, 
l)Ny, ÉK.

í .1 közegészsét/i álla j tot a megye különböző részei-
I ben egymással ellentétes képet mutatott. Nevezetesen 
I míg a kanizsai, perlaki és tapolczai járásokban az tel

jes n kedvező volt, a Csáktornyái, lendvai, le-enyei és 
szent-gróthi járások területén a megbetegedések számát 
nak fokozatos emelkedése miatt nem volt kielégítőnek 
mondható. A felmerült és gyógykezelés tárgyát kepe 
zett kórnemek közt különösen a valtólaz az, mely az 
utóbbi években csekély mennyiségéhez hasonlítva, arány­
talanul nagy számban észlelteiéit Egyes vidékeken a 
vérhas is nagyobb mennyiségben került gyógykezelés 
alá, Nagy Kanizsán pedig a hasi hagy máznak több esete 
rövid időközben egymásután merült tel, miért is a 
polgármester és dr. Rácz városi orvos urakkal tartott 
személyes tanácskozmányom folytán a járványok meg­
akadályozása tárgyában kiadott 6131 Vili. 1889. számú 
belügyminiszteri rendelet intézkedéseinek foganatosítá­
sán kívül a magán gyakorló orvosok felhivattak, hogy 
minden egyes hagy máz esetről a hatósághoz jelentést 
tegyenek és a beteg lakásán az általános fertőtlenítést 
teljesíteni el ne mulaszszák.

A letenyei, keszthelyi és szent-gróthi járások '111 
községében (Pincze, Lendva-Újfalu, Kerka-Szent-Miklós, 
Kerka-Szent-Király, Lovászi, Kútfej, Dobri, Csáti v. 
Almás, Nemes-Bükk) még julius hóban uralgott hük- 
hurut járvány augusztus hó folyamán megszűnt. A jár 
vány egész tartama alatt meg betegült e községek összes 
4159 lakosa közül 491, vagyis a lakók 8*47" 0-a; bete 
gek közül meggyógyult473(9ő-34iy„), meghalt IS. (3'66" n

A perlaki járásban szemcsés köthártvalóbban szvit 
védők gyógy kezelésének eredményéről személyes meg 
győződést szerzendő, ismét bejártam a járványlepte vi­
déket és a járási főszolgabíró s a járási orvos urak 
jelenlétében megvizsgáltam a rendelési központokon alig 
egykét kivétellel majdnem mind megjelent szembe tevet. 
Az eredményt kielégítőnek találtam; mert dacára azon 
körülménynek, hogy a szabadban dolgozó munkás nép 
szemére izgató lag ható nyári hőség és por behatása a 
gyógyulást igen akadályozza, mégis a f. év tavaszától, 
amidőn 838 volt a betegek száma s amelyhez 107 új 
beteg vétetett tel, az összes 945 beteg közül meggyó­
gyult 161, súlyos eset aránylag igen kevés található.

Ugyanezen alkalommal bejártam a Csáktornyái 
járásnak a perlaki járáshoz közelebb eső községeit is 
és vizsgálat alá vettem a járási főszolgabíró úr közben 
jöttével az általa kirendelt s megjelent lakosságot és 
találtatott Bot tornyán 1520 megvizsgált között 14 tra 
elmúlás, Mura Szilvágyon 410 közt 11. Gardinoveezen 
260 közt 6, Beliczán 250 közt 5, Szent Rókus major­
ban 150 közt 3, Dráva-Vásárhelyen 1500 közt 13, 
Pusztafán 250 közt 5, Tótfalun 250 közt 2 és Nagy­
fáin ban 800 közt 8. A betegek a perlaki járásbeliek­
hez hasonlóan hatósági felügyelet mellett gyógykezel 
telnek.

Ugyancsak augusztus hó folyamán újra meglátó 
gattam az aráesi szereteti)ázat és megnéztem a szem 
betegeket, kiket a nagyméltóságú belügyminisztérium 
által kiküldött egészségi felügyelő úr is megvizsgált s a 
már előbb elrendelt intézkedések kielégítőknek talál 
tattak.

Bácskán szintén fedeztetett tel szemcsés kőtliár 
tyalobnak egy-egy esete. A községben vizsgálat folyik.

Boncvizsgá/at telj esi ttetett összesen 10 esetben; 
hatszor törvényszéki megbízatás folytán, négyszer rendőri 
tekintetből. A halál legközelebbi okai voltak a törvén\ 
széki boncolatoknál: 2 szivhűdés égés tolvtán, 2 ag\ 
vérömleny, 1 föladás, 1 belső elvérzés; a rendőrieknél: 
2 föladás, 2 belső elvérzés.

Külső Lallaszemle ej te tett 8; stl/t/os sértés bejelen
tetett 9.

(tag tjilkassát jót egy egyén (Poezek András Alsó 
Szent-Erzsébeten) követett el, ki magát agyonlőtte.

I életlen szerencsétlenség általi halálnak 6 egyén 
esett áldozatává és pedig: vizbefúlt 3 (Bujánies Jeromos 

I szoboticzai, Király József zsitkóezi és Zsigrai Mari csap 
I lakosok), elégett egy (Berta Gyula dübrőezei), szekér 

által elgázol futott I (Korczeth Mátyás tüskeszeri) és le 
omlott szikla által összezuzatott 1 (Péterfi Laura (iuláson..

Veszettség gyanújában volt eb által két egyén 
maratott meg Kernenden ; az illetők azonnal gyógy ke 
zelés és megfigyelés alá vétetvén, ez ideig egészségesek.

országgyűlési képviselő. Azon kivid megjelentek a bécsi, 
fiumei, zágrábi, nyitrai, budapesti, győri, szombathelyi, 
pécsi, pécs-baranyai, pettaui aggharcosegyletek küldöttei, 
saját zászlóik alatt.

A zászlószentelés a városi (felső) templomban ment 
végbe. Modrovics .János kér. esperes és gél sei plébános 
végezte az egyházi tünetiét.

kSzept. 22-én d. e. 9 órakor volt a gyülekezés a 
Főtéren, honnan a diszes menet, ti tűzoltók zenekara 
kíséretében, a városi templom előtti Deák térre vonult, 
hol ez alkalomra két diszes sátoros emelvény volt állítva. 
Egyik szegbeverési állványul, másik pedig a zászló- 
anya és koszorús leányok számára.

A templomba vonulásnál a zaszlóanyat Svastits 
Gyula védnök vezette karon fogva. Ltanuk ment az 
elnök : Lengyel Ignác. Ezt követték a koszorús leányok, 
névszerint; Acs nővérek, Vzctel Gizella, Harren Ida, 
Kah vöd a Magda, Lengyel Kornélia, Lokek Klara, Pran­
ger Ida, Polák Szabina, Schavel Paula, 1 Iildbroeh Mari 
(Sopron), Jálics Mari, I Iuchstüdt nővérek, Simon Emilia, 
Stemmer Jolán, Szakonyi Györgyike, Szalay nővérek, 
Tass Gizella, Tóth Mariska, Wajdits nővérek, Weiuo- 
v its Mariska, Weissenböck Irma, Zrínyi Jolán.

A szentelést megelőző mise 10 órakor vette kez­
detét. — Urfölmutatás után a zászlóanya a zászlót meg 
szalagozta. A zászló fehér atlaszselyemből van, nemzeti 
színű szalaggal szegélyezve. Egyik oldalán a Madonna 
képe van, a mint a gyermek-Jézust karján tartja, e 
fölirattal: 1889. Másik oldalán Magyarország címere 
és a korona két angyal által tartva, e fölirattal : „A 
nagy kanizsai hadastyán-egylet 188;).“ A zászló-anya 
által diszül reátett vörös-selyem, arany rojtos, kettős 
szalag egyik szalagján Nagy Kanizsa város ebnere van 
e fölirattal: „Kali voda Jánosáé szül. \ izlendvay Magda,“ 
másik szalagján pedig a vármegye címere van e föl­
irattal : „Istennel bárki ellen.“

A zászló-anya által adott szalagon kívül még egy 
kisebb, zöld selyem szalag díszíti a zászlót. Felső felén 
van B. Svastits Gyula monogramja, a szalagokon pedig : 
1889. szept. 22.

A szentélybe helyezett emelvényre tett zászló 
körül a hadastyán-egylet főparancsnoka : Zrínyi Károly, 
3 hadastyán, a zászló-anya, a védnök, Nagy Kanizsa 
polgármestere, a koszorús leányok, az egyletek küldött 
ségei álltak.

A beszentelés intse után történt meg. A szokásos 
szertartás végeztével Modrovics esperes az oltár elé 
ment s egy emelkedett hangulatú, szép beszédben fejte­
gette az egyesülést jelképező zászló fontosságát. Beszédje 
végeztével beverte az első szeget. Mindjárt a templom­
ban beverték még a szeget: a zászló anya, a védnök 
Babóchay polgármester.

Ezután a zászlót kivitték a templomból s bemu­
tatták a népnek, mely alkalommal a tűzoltó zenekar a 
szózatot játszotta s mozsárlüvések dördültek el.

A fölszentelt és bemutatott zászlót a szegbeverési 
sátorba emelték, hol kezdődött, illetőleg folytatva lett a 
szegbe verés a következő renddel : —— a közöshadsereg 
nevében ; a honvédség nevében ;— Joszipovits horv. 
miniszter nevében: dr. Szűkíts Nándor; — - a bécsi 
T eget hoff egylet nevében : — a zágrábi aggli arcos egylet
nevében; — a városi kapitányság nevében : Farkas 
Ferenc ; —■ a fiumei hadastyánok nevében; — a pécs 
baranyai aggharcosok nevében ; — a győri , a nyitrai 
a vasmegyei aggharcos-egyletek nevében; — EdeLheim 
Gyű lay báró nevében ; — az ügyészség nevében: Bo­
gy ay Ödön ; - az adóhivatal nevében : Szita ; — a 
Déli vasút nevében ; —- a tűzoltó-egylet nevében : Saller 
Lajos, tőparancsnok ; — a budai hadastyán egylet nevé­
ben ; a keresztény jót. nőegylet nevében: Schmidt 
Frigyesné ; az izr. jót. nőegylet nevében: \ idomé ; 
— a szegények tápintézete és a kisdednevelő egyesület 
nevében: \ idomé; a vöröskereszt-egylet nevében : 
Tripamer Gyula; az osztrák-magyar bank nevében : 
Lengyel Ignác; — a nagy-kanizsai takarék pénztár 
nevében : V agner Károly ; a kereskedelmi és ipar­
bank nevében: Goldschmidt; — a bankegyesület nevé­
ben : Singer.

Boros leugrat a pokolba, Plútóhoz egy svadron ördög­
ért, ő pedig a mennyek országába egy svadron Mátyás 
huszárért: nem értették volna-e meg? Az mind igaz 
szó, amit őrmester úr: Blazsincsics kimond. Í gy is 
lesz az egy betűig.

Mikor ez a rapport elment, behívatta magához 
a legvénebb szakaszvezetől.

— Hallja eugsztűrer Sörös ! kend az éjjel úgy 
alúszik, mint a hetvenkét menydörgős m Mikiitől meg­
lapított hosszú bunda; a legénység meg úgy huzza a 
nagybőgőt, hogy Napoleon ágyúinak bömbölése csak 
szúnyogdöngés legyen mellette. Érti kend V Csak mikor 
a strázsa harmadik lövését hallják, ugrálnak föl. Azu­
tán .... a többi a kend dolga.

Ezután még az éjszakai őröket rendelte ki ; a 
másnapi parancsot katonai szertartásossággal felolvasta, 
azután elcsendesült a kaszárnya.

Ejfél után hét huszár vezette föl nyergeit lovát a 
kaszárnya udvarán. Nem lehetett azoknak a mozgá­
sát hallani, csak sejteni a hangtalan, szem kötő éjsza­
kában.

Kimentek a főkapun s úgy haladtak a város­
ból kifelé a mellékutcákban, ember állat viszafojtott
lélekzettel.

Mi vitte őket?
Ki mondta nekik, hogy mindent megvetve, neki 

menjenek a vak éjszakának ?
Mi vezette őket a szökés uttalan ösvényén ?
Mely szellem foglyai lettek azok a katonai szabályo 

kon megérett lelkek, hogy feledve a zászlót, melyhez 
hűséget esküvének, elhagyják ezredöket, bajtársaikat 
hűtlenül, búcsúszó nélkül s elmenjenek küzdeni, har­

colni, vérüket áldozni egy célért, aminek talán nevét 
sem tudták még akkor!

Hej akkor a hazaszeretetnek jobb szellemek által 
szolgálatában. Azok a szivekbe szálltak, nem a nyel­
vekre, meg a tollhegyre.

Ilyen láthatlan szellem vezette azokat a jó lelke­
ket is.

Nem mondták egymásnak : mit akarnak ? Mégis 
egy akaraton voltak mindnyájan.

Nem hirdették nagy hangon, hogy most ők nagy 
dolgot mi veinek a haza érdekében, hát csak oda nézzen 
mindenki!

Amilyen önzetlen bolondok voltak, még az is 
kikerült tőlük, hogy nevüket sem hagyták hátra vala 
melyik olasz napilap redakciójának, hogy legalább 
beszéltek volna róluk egész Európában .... két hétig.

Blazsincsics uramnak nem is illett volna ez a di­
vat. Azért hát csak tette a maga szája ize szerint.

Mihelyt a kaszárnyából kiértek, a lovak lábáról 
a köteléket leoldatta. Mindegyik huszár lovára pattant 
s mint villám száguld tan tova. Olyanok voltak úgy 
egy ütemben vágtatva, mint egy óriási szárnyas éjsza­
kai rém.

A kaszárnya! őr csak ekkor, az első patazajra 
vette észre a dolgot s megtette a hármas lövést.

A többi a tiszturak dolga.
Fogják el, ha tudják a derék baj társakat ! Ugras­

sanak utánuk a Mont Blanc tetejére.
Hjah de oda csak a hazaszeretet szárnyai visznek.
Mire üldözőbe vették a vitéz huszárokat, azok 

messze száguldtak s negyed napra már vígan mulattak 
Kanizsa mellett, a sánci csárdában.

(Vége köv.) - .V.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Az új évnegyed közeledtével tisztelettel 

kérjük lapunk előfizetőit az előfizetés szives 
megújítására, hátrálékos előfizetőinket pedig 
kérjük a hátralék beküldésére.

Községi- és körjegzők, valamint tanítok 
részére lapunk előfizetési árat évi két forintra 
szállítottuk le. A lap kiadóhivatala.

A Csáktornya—-Zalaegerszeg—ukki vasút építé­
sének hivatalos megkezdése ma, szeptember 29 én délelőtt 

t G, 12 órakor lesz a fehérképi utca végén azon a helyen, 
) hol a zala egerszegi indóház épül, a szokásos hivatalos 

■ kapavágásokkal, mely után 1 órakor az „Arany Bárány“ 
kaszinói helyiségében bankett lesz.

A városi képviselőtestületnek f. hó 28 án tar­
tott rendkívüli ülésén a téglaszínűéi épített téglaszáro- 

I gató építése a bemutatott költségvetés alapján utólag 
jóváhagyatott. A középítészeti bizottságnak a pénzügy- 
igazgatósági palota tervezeténél szükséges változtatásról 
benyújtott javaslata, mivel az az épület előnyére válik, 
elfogadtatott. — Ezzel kapcsolatban elhatároztatott, 
hogy az építkezés felügyeletével Sehadl János keszthe­
lyi gazdasági intézeti tanár és építész :>00 írt tisztelet 
díj mellett megbizatik azzal, hogy távollatit alatt állandó 
szakértővel helyettesíti magát. — A gazdasági bizott­
ság javaslata a körkemencénél trifai kőszén használata 
iránt — mely az eddig használt kőszénnél jóval olcsóbb 
s alig kell 10° ,,-kal belőle többet használni — elfogad­
tatott s a szerződés megkötésével a város polgármestei e 
azzal bízatott meg, hogy amenyiben az új vasút létesül, 
a szállítás eszközlése iránt új megállapodás létesíttet 
hessék.— Előterjesztetett Hittaller Ede fehérképi korcsma
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[„ülőjének a bérletről való lemondása. A képviselőies­
tül,.! a lemondást nem fogadtad, liánom a polgármestert az 
előzetes intézkedés megtételével megbízta. Sclm 
reIH. baki illetőségű kádár és Gold Abrahám 
mihálvtai illetőségű szatócs telepedési engedélyeit utó 
j;l.r a képviselőtestület jóváhagyta. — Időterjesztetett 

önkénytes tűzoltó egyesület

sümegit

kérvénye a tűzoltó sze­li z
«-Ilidvezése tárgyában. A sorház épületnél levő szili 

jelöltetett ki helyül, melynek oldalai fallal láttatnak el 
s később térhelyül szolgálhatnak.

A Csáktornyái dalarda f. hó 21 én ünnepelte fenn­
állásának 10 éves évfordulóját. A Hattyú szálló é ter­
mében esti 7 órakor vette kezdetét az ünnepély diszii- 
lösscl, melyen szép számú közönség vett részt. A prog 
ram in első pontjának, a „ 1 lymnus“-nak dénekelése után 
Ií«.Ian\ í Tivadar, az egyesület elnöke visszapillantott az 

leinek múltjára. Rövid előadásban 
melyekkel az

f.„r \ bemutattá, ama
in-nézségeket, melyekkel az egyesületnek megküzdenie 
kellé, hogy ama organikus egyletté fejlődjék, melyet 
mit in * prezentál. A sok érdekes adatból különösen ama i esz 
keltett kiváló figyelmet, mely a dalárdának megmagya- 
1 iisodását tárgyalta. Az éljenzéssel fogadott jelentés 
után Alszeb 
s neki az ein

s'
fordult az elv.oK 

fakadó szavak
Alajos karmesterhez 

„yesület nevében szívből
kíséretében hála és szeretet jeléül egy csinos és igen 
értékes ezüst bilikomot nyújtott át. Megható volt az a 

■ , j, net is, midőn a Csáktornyái hölgyek nevében Kraso- 
Y,.«.z Annika kisaszony, a dalegylet zászlójára felkötötte 

hölgyek által ajándékozol babérkoszorút.
Szózatának precíz elének lése volt, —-

vacsorán
precíz

következett. A

a „mgyv,x .......................... ........... -..... —........ A diszülés
zárpontja a
„1,-lv után a társasvacsora
mintegy 80-00 vendég vett részt. A kedvet fokozta 
Knorczer Károly vendéglősnek kitűnő konyhája és jó 

je. Az el maradimban toasztok sora sem hiányzott, j 
1,11 -1v ;i kedélyeket késő éjjelig jó hangulatban tartotta, j j

Városi közgyűlés volt Nagy-Kanizsán, szept. 2a én. 
ülés tárgyát egy iruoki s a városi szülésznői allás- 

k választás utján való betöltése képezte. A választó 
/.gyűlésen Cserfán Károly alispán úr elnökölt, ki is

az ő részéről Eperjesy Sándor 
képviselőket nevezte ki ; a kép visel ő- 

pedig id. Hegedűs László és Kuausz

nyosan, miért is ezen községek összes marhaállománya 
— a lovak kivételével — zár alá vétetett és a nevezett 
községeken — a lovakat kivéve — bárminő állatot 
keresztül hajtani, vagy azokból szálas takarmányt vagy 
trágyát kivinni tilos. (Sajnos, a tilalom ki játszat ik, mert 
őrök nem állíttatnak ki.)

A szüret. A keszthelyi szőlőhegyekben a múlt 
héten kezdték meg s jó részt be is végezték a szüretet. 
Zajos, vidám szüret nem volt ; az idő sem kedvezett 
neki, aztán meg a gyorsan bekövetkezett szőlőrothadás 
is elvette a gazdák kedvét. A termés pedig az előző 
évekhez képest — sem nem kevés, sem nem rósz minő 
ség ti. A must hektoliterjét 1U -12 irton veszik.

Zongorát, jó hangút, veszek bérbe egy évre, fizet­
nék egy hóra 2—3 irtot, a szerint, a milyen a zongora. 
A mily állapotban átveszem, kezeskedem egy év múlva 
ép úgy visszaadni. Az első negyedévi bért azonnal 
lefizetem. Csak gerszeg és vidékéből jövő ajánla­
tokat vehetek figyelembe. — Novak Mihály népisk. 
tanító, Andráshidán, (u. p. Zala-Egerszeg.)

Lakas peküzlet gyakorlására. Közép- Nemes-A pá­
ti ban péküzlet gyártására szükséges és e célra teljesen 
felszerelt kemence, továbbá megfelelő lakás minden 
órán bérbe kiadó. Bővebb értesítést ad Alsó-Ne mes- 
Apátiban a tulajdonos Koutároíny István.

A 30.000 példányban megjelenő „Budapest-* cimü
képes politikai napilap, — mely immár XIIl ik évfo­
lyamát futja, — évről-évre nagyobb elterjedésnek ör­
vend. meg, hogy

Az

koz:
a candidáló 
és Nur.setz .József 
testület részéről

nzottságba

Boldizsár választattak meg. Az iruoki állásra egy pályázó j 
volt: llieselberger városi dijnok, ki is egyhangúlag! 
meg választatott.

A zala-egerszegi polg. fiú- es vele kapcsolatos Közép 
kereskedelmi iskola segeiyzo es önképzó egyesülete t. é.
szeptember 21-én tartotta tisztújító gyűlését, a mikor 
.s tisztviselőkké a következőket választottak meg .

j segélyzö eiji/es ál etbe n “ : alel nőkké Sebők Bela \ II. 
oszt , titkárrá Stefaits Géza VII. oszt., könyvtarnokká 
Fan Jer István VI. oszt tanulókat. Választmányi tago-

Body Aladár, Stefaits Gyula 1. oszt , Vörös György, 
Yidóezy Józset 11. oszt. Fungier Béla, Németh Sándor 
Ili. oszt., Udvardy Ignác, Gallos Kristóf IV. oszt., V idő 
e/.v Ferenc, Horváth József \ . oszt., Bűkkel Antal. 
JYavnik Gyula VT. oszt., Bergstein Miksa, Révai Richard 
VII. oszt. tanulók. „Az önképzó' körben": alelnökivé 
Travnik Gábor VII. oszt., titkárrá Baumgárten Manó 
VII. oszt., könyv tárnokká Bűk hal Antal VT. oszt. tanú - 
lök. Hi rá ló bizottsági tagokul: Grüiihut Sándor, Riedl 
(} vula VT 1. oszt., Busás József, Fángler István, Feri néz 
Ft’re ne VT. oszt., Singer Miksa, V aj dics Géza, Jámbor 
Sándor V . oszt., Lakatos Frigyes, Halász Albert, L ivi 
Enni IV. szt. tanulók.

Nyugdíjazás. Lnbersbek József tisztád tó Festetics 
.b-iio grófnál 40 évig szolgálván, mull napokban hű, 
„,|a adó és fáradhatlan működése után nyugdijaztatott. 
Helyét lVith István volt pénztárnok foglalta, el.

Köszönetnyilvánítás. Thury Lajos úr Siimoghrol 
az országos tanítói árvaház znia megyei alapjara egy 
forintot volt kegyes adományozni, melyért a nyilvános 
Sn- utján köszönetét fejezi ki a zulamegyei általános 
tanítói testület elnöksége.

P, imitia. < ’sunlit Jenő pées-ogyhazmegyei uj aldo- 
z:Ir limit vasárnap t. ho 22-én miitata he az 
szent miséjét hétbei yen. Az uj mise« 
diiktori tisztet Szabó Lajos héthelyi plébános teljesíti 
Az i niiepi szónoklatot Kiss 1 lenes sámsoni 
tartotta. Misi után az uj misés áldást osztott. Lnnék 
megtörténte után a megliivoltak nagy számmal Marót 
I»11S>- ára rándultak ki az uj misés szüleihez, Csorda 
io-T'lészhez, hol nagy lakoma volt. Ebéd alatt toaszto- 
k:.t mondottak: Kiss D. az uj misésre, ez szüleire es 
a m.iiiu-lukt irra, S'.tb > L. a. pica. egy peesi kis
|- o |„.,]io a veszprémi püspökre mondott (elköszöntot. 
Vz uyiesést püspöke Gödrébe helyezte segéd lelkésznek.

IVLqerösites. A Csáktornyái iskolaszék f. évi szepfein-
■ ' " tanítót

írnak első 
mellett a manu

os

■>iT hói 1 < án tartott ülésén Dobosy Elek ottani 
•gv évi működése után állásában megerősítette.

a nála 
szives

gyűltek
Ír.esperes es ( 

alatt a folyó 
>api nyugdíjintézet ügyei-

Kiszöneínyilvánítás. Grünwald Mm- kávés,
I' hili-zvtt tombola-estély jövedelméből 2 Irtot volt 
adományozni az iparos ifjúság ön képző és betegsegély ző 
egyesül,"-tőnek, melyért ez utón fejezi ki köszönetét az 
egy let elnöksége.

Korona. A keszthelyi csperességhez tartozó r. k. 
plébánosok és káplánok t. hó 1 Tan Xalavarott 
össze koronára, hol Csépi Zsigmond 
I hí liszt Ferenc apátplehanos elnöklett 
ügyeket és a Szt. Domonkos p 
vei foglalkoztak.

Pótvasar A f. hó 23-iki Szent »lonai országos 
hír fi lóvásárt a rósz idő miatt nem lehetett megtartani 
A pót vásár október hó 21 -éré tűzetett, ki.

Uj szálloda és kaváház. Keszthelyen 1»)01,1,1 1 
uj szállodát és kávéházat épített, melyet csinosan 
rendezve nyitott meg.

Ellenőrzési szemle. A keszthelyi szolga mm i-u.m 
területén tartózkodó szab. áll. m. kir. honvedek ellen­
őrzési szemléje október 22 én lesz Keszthelyen.

Járvány. A ragályos száj és körömfájás l,,0't.nl‘n 
nemesük Keszthely városban, hanem a keszthelyi jaia> 
sármelléki és felsó-páboki községeiben is fellepett J-u

11.

be-

Ma inár annyi példányban jelenü­
két rotációs-gépen nyomják, a mi hírlapirodalmunkban 
valóban páratlanul álló eset. A „Budapest" e szokatlan 
elterjedését egyrészt határozott nemzeties független irá­
nyának és kitűnő tudósításainak, másrészt pedig eredeti 
rajzok után készült képeinek köszönheti. A „Budapest", 
— nem csinálva kétkulacsos politikát, mint az mai nap- 
ság már a hírlap rodalombau is szokásos, —■ nyíltan es 
kitartóan Magyarország teljes állami függetlensége és 
önállósága mellett küzd. Azt akarja, hogy legyen önálló 
vámterületünk, nemzeti hadseregünk, saját bankunk, 
külön képviseletünk; szóval oda törekszik, hogy hazánk 
minden idegen beavatkozástól menten saját maga intéz­
hesse abamügyeit. .8 e törekvésében politikai életünknek 
olyan kitűnőségéi támogatják, mint Irányi Dániel, Ugrón 
Gabor, Madarász József, iTialy Kálmán, Bölényi Géza, 
Tors Kálmán, Betrieb Ferenc, Lukács Gyula, Orbán 
Balázs, Tóth Ernő, Enyedi Lukács, Mezei Ernő stb., 
kiktől ismételten hozott már a „Budapest“ nagyérdekű 
közleményeket s a kiknek Ígéretét bírja a szerkesztőség, 
hogy a lapot szellemileg továbbra is támogatni fogjál
De a „Budapest- nyíltan bevallott politikai irányának
szilárd és következetes megtartása mellett arra is kiváló 
gondot fordít, hogy olvasói úgy a hazai, mint a külföldi 
nevezetesebb eseményekről gyors és megbízható értesü­
lést nyerjenek. E végből olyan levelezői kart szervezett, 
a minő egy lapnak sincs. Csak itt az országban 2oU 
rendes levelezője van a „ Budapest“-nek. E mellett állandó 
tudósítókat tart Bécsben, Belgrad ban, Bukarestben, Bér 
Iliiben, Konstantinápolyban, Bárisban, Bétervárott, Róma 
bin, Zsófiában, Zágrábban és New-Yorkban. A pári- 
kiállításra külön állandó tudósítót és rajzolót küldött a 
„Budapest.“ —- Turmbau, Kossuth Lajos nagy hazánkba 
külön is fogadta vz év nyarán a „Budapest" rajzolóját, 
kitől több eredeti rajz var megjelenésre. A szóra 
koztató olvasmányokra szintén nagy súlyt helyez a 
„Budapest.“ — Tárca rovata élénk és változatos : a mit 

az is, hogy a közelmúltban irodalmunk 
jyik jelese felkereste dolgozataival a „Buda 

pest" -ut. — Költeményeket hozott: Ábrányi Emiltől, 
Bartók Lajostól, Illyés Bálinttól, lnczédi Lászlótól, Kiss 
Józseftől, ivomócsy Józsidtól, Kisteicky Edétől, Koroda 
Báltól, Ncy Ferimétől, Luby Sándortól, Búsa Lajostól, 
Betri Móltól, Reviczky Gyulától, Várady Antaltól sti>. 
— 'Tárcákat Írtak : Ábrái Károly, Bródy Sándor, D igré 
Alajos, Erdélyi Gyula, Haller József gr., Murai Károly, 
Bor zsolt Kálmán, Sebők Zsigmond, Szik lay János, 'Tolnai 
Lajos, Vav Sándor gr. stb. Regényeire hasonlókép mm 
dig kiváló gondot fordít a „Budapest“ ) arra törekedvén, 
hogy ne csak érdekfeszítők, hanem irodai színvonalon 
állók is legyenek, a mire nézve különben elég kezessé

Gaál K;in>

eléggé igazol
majd mindég)

iák állandó regényírói, u. m. V.get nyújtana
lina, Murai Károly, Mártonify Frigyes, Szik lay Janos, 
Mátrai B Bela, 1 oliiay Lajos, sto. Lzek melleit a „Lu-la 
pest“ folyvást, bárom regényt közöl egyszerre, sőt mi­
dőn közlendőinek anyaga megengedi, négy regényt is 
közöl, mint azt a nyár folyamán is tette. — Ezeken 
kívül, „Uj Budapest“ cím alatt vasárnaponként liumo 
risztikus heti mellék let csatokat ik a főlaphoz egészeit ingyen. 
E humoriszlikns melléklet kifigurázza a politikai és tár 
sadalmi élet ferdeségeit, hoz jóízű adomákat, tréfás 
megjegyzéseket; végül pedig minden héten egy-egy 
talányt közöl, a melynek megfejtői között értékes juta 
lom könyveket sorsol ki. — Ha még tudjuk, hogy 
e lap „Kis Gazda“ rovata úgy a mezőgazdaság-a, mint 
az iparügyekre kiváló gondot fordít s a közgazdaságot,
_ ;l többi lapoktól eltérőleg — akként kezeli, hogy
az bárki által könnyen megértessék : úgv bátran elmond 
hatjuk, bogy a 
lap hazánkban 
hogy minden magyar ess
barátja legyen. Előfizetési ára egy nwi.i uv<m • iv/i.-.u, 
negyedévre 3 írt; félév re !> frt 
A „ Budapest“ előfizetői még a
ben részesülnek: Aki egész évre előfizet s az előfizetési
összeget (12 frt) egyszerre küldi be, az a „Budapest"

A „Kis Újság“ hazánk legolcsóbb politikailag 
független néplapja. — Jelszava: „Népjólét és független 
Magyarország!“ Van benne jó vezércikk, a legfontosabb 
politikai hírek, érdekes helyi és vidéki közlemények a 
legkimentőbb tudósításban, 2 érdekleszitő regény, stb. 
— Előfizetési árak: 1 hóra 75 kr.; egy negyed évre 
2 frt 25 kr.: egy fél évre 4 írt 50 kr. — Mutatvány- 
számokat ingyen küld a „Kis Újság“ kiadóhivatala, 
Budapest, IV. kér., Sarkantyus-utca 3. szám.

A „Budapesti Hírlap“ ot, mely Osukási Józset és 
Rákosi Jenő kiadótulajdonosok szerkesztése alatt kilence­
dik esztendejét éli, Magyarország legkedveltebb és 
légtér j ed te bb lapjává avatta a közönség pártfogása. 
Páratlanak tetsző elterjedését a hazai olvasó közönség 
óriási megszaporodásán kívül a lap olcsósága is teszi, 
A legszegényebb ember is adhat naponkint egy 
számért négy krajcárt, hogy tájékozást szerezzen a 
politikai, társadalmi és művészeti események lelök A 
„Budapesti Hírlap“, mely naponkint 28—30,000 pél­
dányban forog közkézen, oktatva szórakoztat, mialatt 
Ilii értesítéssel szolgál a világnak minden nevezetesebb 
eseményéről. De előmozdította a lap terjedését teljes 
politikai függetlensége is, in ley lehetővé teszi, hogy 
minden kérdésben a részrehajlattan tiszta igazság szem­
pontjából ítéljen s úgy a pártokat, mint a kormányt 
szabadon biratja. De a „Budapesti Hírlap" nemcsak 
politikai, liánom irodalmi és művészeti kérdésekben 
is megőrzi teljes függetlenségét. A hírek gyors és hite­
les közlése is sokat lendített a „Budapesti Hirlap“-ou, 
mely csak táviratokra annyit költ, a mennyi harminc 
évvel ezelőtt egy-egy magyar lapnak egész évi költsége 
volt. kV tudósítóknak jól szervezett kara résen áll az 
ország minden pontján, hogy ellássa hírekkel a „Buda­
pesti Hirlap"-ut. Európában seliolsem történhetik neveze­
tesebb dolog, melyről másnap már kimerítő jelentéssel 
ne szolgálna a „Budapesti Hírlap." A külföld világváro­
saiban rendes levelezői vannak s a hová szükséges, oda 
külön tudósítókul küldi el szerkesztőségi tagjait. A 
„Budapesti Hírlap" napról-napra arra törekszik, hogy 
minél szorosabb kapocs támadjon közte és olvasói közt. 
Bekopogtat minden n p a magyar családokhoz, dicsér 
vagy dorgál, óv vagy figyelmeztet, de mindig őszinte 
szóval, a hogy egy tiz eves jó baráthoz illik. A szer­
kesztőségnek tizennégy belső tagja állítja össze napon­
kint a „Budapesti Hírlap" különböző rovatait s a kiil 
munkatársak diszes csoportja segíti a lapot sokoldalú 
föladatának sikeres megoldásában. Szakkérdésekben első 
rangú szakemberek mondják el véleményüket a „Buda­
pesti Hírlap” hasábjain s az eszmék tisztázása vegeit 
tért enged a szerkesztőség az övétől eltérő nézeteknek 
is. A „Budapesti Hírlap" rendes cikkírói Kaas Ivor 
báró, Kákosy Jenő és Balogh Bál s a magyar politikai 
élet kitűnőségei közül is többen szólnak e lap révén 
a közönséghez. A vezércikkek irány eszme je a magyar

„Budapest“ — mely tényleg a legolcsóbb 
— minden tekintetben alkalmatos arra, 

a Iád állandó látogatója, házi 
bóra csak 1 forint 

; egy évre 12 Irt. 
következő kedvezmény-

Nagy Képes Naptárát ingyen, aki fél évre előfizet s az 
előfizetési összeget ((> frt) egyszerre küldi be, a „Buda 
pest“ Kis Képes Naptárát ingyen, vagy a 
Naptárt 40 krért, aki negyedévre fizet

_... . i. /í) nA..r..í7A».i/> Ír i*i 1 /1 1 Ko * Q7 *1 ^
40 kiért, aki negyedévre fizet elő s az elő­

fizetési összeget (3 frt) egyszerre küldi be: az a „Kis 
Képes Mese-Naptárt“ ingyen, vagy a Nagy Naptárt ;>0 
krért, vagy a Kis Napiárt 25 kr. kedvezményes ár 
mellett fogja kapni. — Mutatványszámokkal bárkinek 
ingyen szolgál a „ Budapest"
Sarkautyús-utca 3. sz. a.

kiadóhivatala. IV. kér,

nemzeti állam, s ennek mindent alárendel a „ Budapesti
Hírlap,“ de ezt nem rendeli a Iája semminek. A 
tárcarovatban, mely szintén egyik erőssége a lapnak, 
a belső tárcaírókon kívül Herman < Utó és Eötvös Ka­
rói v is igen sokszor gyönyörködteti a „Budapesti Hír­
lap“ közönségét. A helyi rovatok szakavatott kezekben 
vannak s híven tükrözik vissza ezerféle változataiban a 
tóvárosi életet. Regény csarnokában az idén két magyar, 
két angol és egy orosz regényt közölt a „Budapesti 
Hírlap" s legújabban megszerezte jelentékeny áldoza­
tok árán Olmet Györgynek, a most legnépszerűbb 
francia írónak Utolsó szerelem cimü regényét, mely­
nek közlését szeptember 25-dikén kezdi meg. E re­
gény tele van érdekfeszítő fordulatokkal s méltó társa 
a kitűnő iró további hires alkotásainak, 
naiv, a \ asgyárosnak. Az idegen lapul 
pesti Hírlap“ közli legelőbb, 
karácsony táján jelenik meg
Az országgyűlés megnyitása elé tokozott érdeklődéssel 
néz a közönség s a „Budapesti Hírlap" nagy gondot 
fordít arra, hogy a képviselőházuak úgy nagy vitáit, 
mint kisebb epizódjait híven adják elő tudósításai s a 
nyilvános jelenetek mellett a folyosók titkairól is bőven 

iferáljanak. Különben is minden rovata jeles olvasmá-

Serge Banine- 
köziil a „Buda-

A francia eredeti is csak 
a párisi könyvpiacon.

rer 
nvokat 
két

lton dósat magyar zamatu einen yc-san megírt,
kínál, nem pedig léha pletykákat, melyek meg mér­

gezik a kedélyt és üressé teszik a szivet. Az elő­
fizetés föltételei : Egész évre 14 frt, félévre 7, trt negyed­

ül 50 kr., egy bóra 1 frt 20 kr. A előfizetések 
postán tál vány nyal eszközölhetők követ 

alatt: A „Budapesti Hírlap" kiadó hivatalá- 
keriilet, kalap utca 10. szám.

evre
legcélszerűbben
kezo
nak,

Vilii
IV.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC

Főm unkatárs: Szala/ Sándor.

§
X̂ Van szerencséin a t. malomtulajdo-

«Ionos urakkal tudatni, miszerint nz ugy-
X nevezett Gógán mű malomban 1 vő

I összes berendezést,
W mely tulajdonomat képezi, akár egész- 
X ben, akár darabonként is eladom. A 

venni szándékozóik velem bármikor ér­
tekezhetnek.

Z.-Egerszeg, 1889. szeptember 28-án.

Kummer Gyula
*♦*♦*♦*♦*#*♦*♦*♦*♦?<
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meglepő erővel hat s minden létező róva rí 
gyorsan s oly biztosan kipusztít, hogy annak

invg csak nyoma sem marad.

Te jesen kiirtja a poloskát és a bolhákat.
A konyhát tökéletesen megtisztítja 

a csótányok fészkétől.
Azonnal elhárít minden moly rágást .

A leggyorsabban megszabadít a legyektől.
Megvédi házi állatainkat és növényeinket 
mindennemű rovartól s azok által kelet­

kezhető betegségektől.
A legtökéletesebb megtisztítást hoz létre 

a tettek stb. ellen.

sm* Ügyelni kell: ami nyitott papirosban méretik, 
az sohasem volt „Zaeherl-féle különlegesség!“ "ÄS

ICsak az eredeti palackokban kapható valódi
minőségben s jutányosán a főraktál helyiségében. ■■

■ ZACHERL J. Becs, I. Goldscliraiedgasse Nr. 2. ||
■ Raktárak: 18
fij Zitla-Ksrerszegeit : Kaszt er Sándor urnái. Jg

3656 polg. 1889.

Hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék köz- 

hirré teszi, hogy dr. Krasznay Gábor tapol- 
5 czai lakos közjegyző jelölt, a pécsi kir.

közjegyzői kamarának folyó évi 179. szám 
alatt kelt rendelvényével Takács Jenő kir. 

H közjegyző mellé íapolezára általános 
helyettesül kirendeltetett.

^ Zala-Egerszegen, 1889. szept. hó 16.
Gombás sk.. tjegyző.

t ............................ ...........

ft zala-
nagy vendéglő összes epuletei
a regale-jognak történendő 
megváltása következtében sza­
badkézből azonnal eladatnak.

Bővebb felvilágosítás Ber­
ger Jenő urnái Zala-Szent- 
Gróthon nyerhető.

A Isó-I.vinh án 
Jánosházán :

Kvs/llichcii :

Körmend vii

Siimeglien : 
Varsán : 
Tapolcán :

Kaszt er Sándor urnái, 
rízv Unser Domokome uniónál. 
i'izv Hubinszky Adolfné 
Weiss Jónás unokaöcscsénél 
Kuss Ferdinand urnái.
Spitzer Samu 
Kulin Jakab „
Wünsch Ferenc 
Ősz maiin i’ál 
Schleifer A. „
Grünbaum Albert „
Kácz János „
Darnay K aj elán 

Schieifier M. G.
Flieg József 
F.iberschütz Aduit

Rövid használat után megbecsülhetlen mint 
fogtisztito szer.

I j amerikai
GLICER1N-F0G-CRÉME
(hatóságilag mvg\ izsgált)

*

FAIRBANKS-MÉRLEGEK
Az egész világon a logtökételetesebbnek elismert mér­

leg szerkezetek.
A szabadalmazott Fairbanksmérlegek százados rendszerűek, rendkívül 

érzékenyek és toiósiílylyal vannak ellátva.
Tartósság, pontosság és könnyű kezelésüknél 

fogva az összes világkiállításokon első díjat nyert leg­
kitűnőbb mérlegek.

A jutányos árakban, - melyek sulyokkal számított tizedes 
mérlegek árainál nem magasabbak — a hitelesítés, csomagolás 
vs vasútra való feladás költsugei beiiloglaltatnak. Gazdasági szeker­
es zsák-mérlegeink, valamint marhamérlegcik a legkedveltebb ruer- 
legszerkezetek. Gyártásunk állami felügyelet alatt áll.

Cím: Oszt. magy. Fairbanks-társaság mérleg- és gépgyára John Block vezérigazgató
py- BUDA P E S T, Andrássy-ut 12.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyár: Újpest K.-Megyer.

Fogak 
szú psúg«1

ALODONT
F. A. Sarg’s Sohn és Ta

■s. kir. udvari szállítók líécsh«1!!.
Kapható a gvógv szertárakban c.s illatszer aruk 

^ kereskedésben, I drb 35 kr. Zala-Egerszegen :
Rosenthal Ignác és fia, Weisz .Jónás unokaöescse,

V Ritelier Uvula és Boselián Emil urak kereslte-
(lésében. Sí

i Szálloda bérbeadás. ?
á m

Meltósáqos gróf Esterházy Jene ur fr 
tulajdonát képező s Balaton-Füred tö ||| 

■ szomszédságában fekvő ™

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Nádor-utca7.sz.

IO

Arácsi szálloda“ épület p
1

••
összes helyiségeivel, úgy a hozzá csatolt 
14 hold kert és belsőség, 7 hold vét és 
17 hold 11200 öllel számított) szántó- ^
földdel ‘890 ik évi Szf.-György naptól ■
több évekre zárt ajánlatok utján bérbe ^
adatik. f

Az ajánlatok 1 i évi haszonbérnek
megfelelő "bánatpénzzel felszerelten f. évi p
Oktober ho 25-ig bezárólag a devf cseri ^

nvnjtandók be, gj 
is betekint-

U hetők. jjjP
Megjegyeztetdv. hogy az ajánlatot

■ tevők között tekintet nélkül a többet ||J
* Ígérőkre az uradalom szabad választási ^
■ joga fentartatik. ||§
^2 Deveesev, 1889. szept. hó 24-én. El
^ Az uradalmi számvevösúg. JP
# W W W W W W W W WÉ

Oktober hó 25-ig bezároiac 
■ központi számvevőséghez n
^Jj hol a szerződési tel tetelek

*

w

s$

CZ2

CD

2E2. - --

J sr
cro EH*
CD

1 BT1 MM*

esa
CT> SD
O:
ö ©
cr>
OO 58

s
”0 Sb(TO-
ö SS
CS3 ■c
<ro ©

CQ

tfl
w

CD «C

CT>

Cl-

Cl-

CD

hí

p

V»

CD

ül

— Ül

co a®,c=r. s.
M ©

5=0 SS

p
CD

Cl 3_ y

C;

jumö mio opoíii dípiH ixsací siF7 11»??* asaipaip ipsjiizsaiipssQ -Le

Nyomtatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


